



## Получи по льготе

### ЛЕКАРСТВА

НА САЙТЕ ИЗДАНИЯ «Время новостей» 23 января опубликован материал о грядущих изменениях в получении лекарств льготниками. В публикации сказано: «Вполне возможно, что в скором будущем российские льготники будут отоваривать свои бесплатные рецепты не в обычных аптеках, а исключительно в специализированных пунктах при районных поликлиниках. Выбирать пункт льготники не смогут – в какой поликлинике рецепт выписали, там лекарства и дадут. Сегодня такая практика существует только в Москве, но вскоре она может распространиться на все регионы».

Челябинская область давно перешла к такому принципу отпуска лекарств льготникам. Для нас это не новость. Такое нововведение вызывает обеспокоенность у владельцев коммерческих аптек сетей, поскольку они работают на рынке дополнительного лекарственного обеспечения во многих регионах России. Аналитики не отрицают, что при такой системе отпуска льготных лекарств коммерческие аптеки точно понесут убытки, но насколько серьезные – тут мнения экспертов расходятся. В Магнитогорске и по всей области льготники получают медикаменты исключительно в государственных аптеках и уже давно «прикреплены» каждый к «своей» аптеке. Насколько такой отпуск лекарств по льготным рецептам целесообразен, мы заинтересовались у генерального директора областного государственного унитарного предприятия «Межрайонное аптечное объединение» в Магнитогорске Андрея Князева.

– В городе давно существует так называемое прикрепление льготников к определенной аптеке. Двенадцать аптек, входящих в состав нашего предприятия, осуществляют отпуск лекарственных препаратов гражданам, имеющим основания для льготы. Каждая поликлиника и ее посетители относятся к определенной аптеке. Дополнительно от этих аптек в поликлиниках города работают аптечные пункты, что, согласитесь, очень удобно: получил рецепт у врача и тут же приобрел лекарства. Нет необходимости куда-либо ехать в поисках нужного препарата. Конечно, у нас нет жесткого запрета на обслуживание больных в других государственных аптеках. В случае временного отсутствия лекарства, покупателю предлагают приобрести его в другой аптеке нашей сети или дождаться поступления.

Такая система целесообразна во многих отношениях. Например, с ее помощью нам удалось избежать ситуации прошлого года, когда выделенные на год средства по программе льготного обеспечения медикаментами были потрачены уже к лету. Это произошло потому, что не было четкого контроля лимита денежных средств. Сторонником прикрепления больных к определенным аптекам выступает и министерство здравоохранения области. На недавнем совещании руководителям аптек объединения настоятельно рекомендовали, чтобы каждый льготник получал лекарства в «своей» аптеке – это позволяет четко отслеживать затрачиваемые суммы и осуществлять своевременную поставку медикаментов. Внедрив такую систему, сейчас мы можем полностью отслеживать всю информацию, касающуюся отпуска лекарственных препаратов по льготным рецептам в городе.

Все льготники о местонахождении своих аптек осведомлены, а наша система упорядочивает и упрощает процедуру получения лекарств. Как будет развиваться льготное обеспечение лекарствами в дальнейшем, сказать трудно.

Кто причислен к категории льготников, сколько их в нашем городе, какие суммы затрачивают на льготное лекарственное обеспечение? Категории льготников перечислены в Ф3 № 178 от 17.07.1999 «О государственной социальной помощи» во второй главе. Количество льготников в Магнитогорске – 18397 человек. За прошлый год им отпущено медикаментов на 159 млн. рублей по программе льготного обеспечения.

ЕЛЕНА КОФАНОВА.

# МИНУТЫ СЧЕТ ЛЮБЯТ

Связисты говорят убедительно: «скока граммов» – столько и денег. А на самом деле?

**ОКОЛО 40 ТЫСЯЧ магнитогорских абонентов проводного телефона выбрали тарифы, по которым с 1 февраля учитывается и оплачивается длительность телефонных разговоров. С этого дня мы начали говорить по телефону, «как весь мир». Но некоторые вопросы остались.**

«Смущает общая цифра продолжительности разговоров за месяц, которую связисты последнее время приводят в квитанциях по оплате своих услуг для нашей адаптации к новой системе, – разъясняет в своем письме в редакцию пенсионер Всеволод Олейников. – Как выясняется, у многих они вызывают недоумение и вопросы. Что, мало у нас случаев несанкционированных подключений и ошибок технического персонала Свяэзинформ? Впрочем, за любовь поговорить клиент готов платить, но пусть ему покажут, за что конкретно, но не в виде обезличенной итоговой цифры, которую невозможно проконтролировать».

«Уважаемые связисты, вы хорошо продумали и красиво преподнесли нам, как взять с нас денежки, – пишет в редакцию «Магнитогорского металла» Валентина Синичка. – Но почему с введением новых тарифов на телефонную связь вы не обеспечили ни одного телефона, чтобы цивилизованно решать все возникающие вопросы абонентов? Например, как абонент будет фиксировать, сколько времени длился его платный исходящий разговор? Понятно, у некоторых есть «панасоники», у которых есть такая функция. А как быть «бабушкам-старушкам» с обычными дисковыми аппаратами? Значит, будут конфликты, жалобы».

Еще вопрос, связанный с обращениями в ремонтные, аварийные службы АТС. Скажем, позвоню я по телефону 30-13-33, чтобы узнать, к примеру, работает ли «электронный замок» или по иной проблеме. Звонок исходящий, придется ли за него платить?

Третье. Почему в договоре не указана цена перехода на другой тариф? Или это – коммерческая тайна? И еще. Почему в разосланных нам договорах не указаны конкретные номера бесплатных справочных и аварийных служб, таких, как 09, диспетчер электротранспортной, водоснабжения, теплоснабжения, службы спасения и т. д.? До них бывает так трудно

дозвониться. И что – теперь за все платить?»

Да нет, не придется. И вообще, по сообщению директора Магнитогорского территориального узла электросвязи челябинского филиала ОАО «Уралсвязьинформ» Алексея Репринцева, в связи с переходом на повременную оплату разговоров всех абонентов ожидается не просто светлое будущее, а исключительно радужные перспективы. Теперь мы будем говорить по телефону не просто на корявом русском языке, а натурально по европейским стандартам. И целая куча коротких телефонных номеров будет для нас совершенно бесплатна – в рамках единой областной программы тарификации абонентов. Иначе говоря, каждый из 10 тысяч абонентов проводного телефона в любое время сможет набрать единый не совсем, правда, «короткий» номер 8-3517-78-01-00, и «автоматический» собеседник сообщит ему о количестве наговоренных им своих исходящих минут и причитающемся за это сумму.

Бесплатными будут и номера телефонов так называемой группы поддержки – ремонтных служб АТС. Бесплатными будут и многочисленные номера справочных и ремонтных служб, многие из которых перейдут на единую нумерацию, приобретут «короткие» номера. Основным телефоном экстренных вызовов будет «европейский» «112», аналог американской службы «911», обратившись по которому, можно рассчитывать на помощь медиков, пожарных, газовиков, милиции. Предполагается, что в этот перечень коротких и бесплатных номеров войдут службы помощи наркоманам, беспризорным детям, инвалидам, диспетчерская городская служба по коммунальным проблемам, ГИБДД, «телефон доверия» и даже прием телеграмм по телефону и вызова такси. Жаль только, что к введению «повременки» связисты не успели определиться с этими «бесплатными» номерами: они еще не утверждены, а АТС не дооборудованы. Хотя и обещают все сделать в течение февраля.

Не решен до конца вопрос с учетом телефонного времени, «исходящих» при подключении к Интернету. Кроме позиции, когда провайдер – структура Свяэзинформ. С другими операторами еще ведут переговоры. Пользователям Всемирной паутины в любом случае ничего хорошего не светит: либо попадешь в зависимость от монополиста с его тарифами, либо другие провайдеры



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВОВА

покроют свои договорные убытки стоимостью мегабайтов. Можно, правда, уйти от зависимости от телефонии либо «тарелку». Но и в этой области Свяэзинформ уже вбил свои «колышки».

Около 40 тысяч магнитогорских

абонентов проводного телефона выбрали тарифы с учетом повременной оплаты разговоров. Как правило, это люди «не говорливые», имеющие к тому же и мобильные телефоны. Признаться, предполагал, что подавляющее большинство абонентов примут «правила игры» связистов.

тов-монополистов и выберут «абонентку», то есть прежний, только по дорожавший на сотню рублей безлимитный тариф. Возможно, так и будет. Со временем, когда людям осточертеет подсчитывать наговоренные «лишние» минуты, выяснять отношения по поводу якобы «чужой болтовни», несанкционированных подключений, ошибок операторов и компьютеров и прочего. Представьте, приходится бабушке, выбравшей «экономный» тариф, счет с парой нулей. Она – в транс. Но совершенно забыла, что несколько раз у нее гостил внук, который, вполне возможно, истер ухом телефонной трубкой в болтовне с приятелями, пока бабуля случалась с соседками на скамейке. Дело поправимо. Тариф можно поменять в любое время. Но теперь за деньги – 130 рублей. Этот тариф утвержден в централизованном порядке в Москве.

Наконец, довольно полезная информация для тех, кто имеет льготы, в том числе и в пользовании телефонной связью. В связи с введением повременного учета стоимости местных телефонных разговоров, органы социальной защиты населения вне зависимости от выбранного тарифа будут производить ежемесячные компенсационные выплаты за пользование телефоном ветеранам труда, военной службы, не имеющим федеральных категорий и не получающим ежемесячные денежные выплаты, блокадникам без инвалидности – по 110 рублей, инвалидам войны, боевых действий и военной службы I и II групп – по 220 рублей.

Будем учиться рынку. Труднее, конечно, ориентироваться в этой ситуации ветеранам, людям старой формации, тем, кто за десятилетия привык к социальной заботе государства, «бесплатности» образования, здравоохранения и прочим так называемым общественным фондам потребления, создававшимся, кстати, за счет немилосердных урезаний из зарплат и доходов предприятий. И по сравнению с прежними «бесплатными» временами телефонная связь стала многократно доступней. Появился выбор. А на рынке, как известно, главенствует цена и качество товаров, услуг. Сегодня в Магнитогорске на руках у населения – от неразумных дедовцев до немощных стариков – более 400 тысяч мобильных! Теперь нам предстоит выбирать и в сфере проводного телефона. Так что, думаю, оценим и со временем сделаем свой вывод и выбор.

ЮРИЙ БАЛАБАНОВ.

## Очень трудно экономить, если твой сосед живет не по средствам.

НЕИЗВЕСТНЫЙ АВТОР

## Лифт – собственность или услуга?

### МНЕНИЕ

ЧЕМ ДАЛЬШЕ длится реформа ЖКХ, тем больше болит голова у рядового плательщика услуг. Новую боть в новом году принес лифт, вернее плата за его обслуживание. До сих пор было все в порядке.

Работающий лифт перевозит жильцов на соответствующий этаж, каждый жилец вносит соответствующую плату за его ремонт и обслуживание. С 1 марта 2005 года в действие вступил новый Жилищный кодекс, в статье 36 которого черным по белому написано, что лифты и лифтовые шахты являются общим имуществом собственников помещений многоквартирного дома, что вполне соответствует действительности.

Статья 39 этого же кодекса предусматривает, что «доля обязательных расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме, бремя которых несет собственник помещения в таком доме, определяется долей в праве общей собственности на общее имущество в таком доме указанного собственника», из чего логично вытекает, что с января 2006 года за лифт мы должны платить исходя из количества общей площади квартиры.

С оплатой за лифт вообще творится что-то мистическое. В декабре 2002 года она составляла для двух человек без учета дотаций местного бюджета 56,68 рубля, а уже в апреле 2003 года повысилась почти вдвое и составила для тех же двух человек 111,48 рубля. Потом ежегодно она росла и составила: в декабре 2005 года – 116,90 рубля, в декабре 2006-го – 129,52 рубля, а в январе 2007 года я должна заплатить уже 184,10 рубля. Больше декабря 2006 года на 54,58 рубля, или 42,1 процента. При этом повзело нашим соседям. У них на такой же площади проживают четыре человека, а поскольку мы будем теперь платить за пользование лифтом равную сумму, мы перейдем на перекрестное субсидирование, то есть за пользование лифтом их несовершеннолетним ребенком с 1 января 2007 года буду платить я. Конечно, это прекрасный, бескорыстный, благородный поступок! Но при чем тут моя пенсия? Ее размер не позволяет мне быть благодарной. Я хочу оплачивать только ту услугу, которую мне оказали.

Так что же такое лифт – услуга или имущество? Если услуга каждому жильцу, так при чем тут оплата с общей площади квартиры? Если общее имущество – так почему от платы за его содержание освобождены собственники квартир первых двух этажей? Ведь тот же Жилищный кодекс (ст. 155 п. 11) говорит, что неиспользование собственником помещений не освобождает его от оплаты. С какой же радости пенсионерам нижних этажей предоставляли нигде не предусмотренную льготу, а такие же пенсионеры, но проживающие в этом подъезде выше, должны платить и «за того парня»? Расходы лифтового хозяйства распределяются на каждый квадратный метр полезной площади, а если убрать в каждом доме примерно по 400 квадратных метров – остальным мало не покажется.

Мне кажется, что власть имущие, прежде чем вводить какое-то новшество в такой болезненной сфере, как оплата коммунальных услуг, должны отмерить не семь, а семьдесят раз и только потом решать.

ТАМАРА ИЩЕНКО, пенсионерка, ветеран труда.

# КУБ ПРИГЛАШАЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Пятая лотерея, проведенная среди владельцев пластиковых карт КредитУрал Банка, завершена

ПОКУПАТЕЛИ, потратившие в городских магазинах более тысячи «электронных» рублей, автоматически приняли участие в розыгрыше ценных призов – микроволновок, кухонных комбайнов, пылесосов, фенов, утюгов, чайников, радиотелефонов и главного приза – плазменного телевизора. Общий призовой фонд лотереи составил 3388505 рублей. Призовой фонд последней лотереи – 250 тысяч рублей.

Как и в предыдущих случаях, розыгрыш провели методом случайной компьютерной выборки номеров карт, которые соответствуют всем условиям лотереи. В состав жюри лотереи включили журналистов, в том числе корреспондента «ММ».

О росте популярности пластиковых карт в качестве платежного средства можно судить по числу участников лотереи: полгода назад их было чуть более четырех тысяч – ныне уже семь тысяч. Это легко объяснить: оплата покупок по пластиковым картам – современный, наиболее быстрый и удобный способ расчетов. Кредит Урал Банк уже несколько лет планомерно поощряет применение карт.

Список победителей лотереи опубликован не только в городских СМИ, но и на сайте банка www.crediturall.ru, а самих победителей сотрудники банка оповещают о выигрыше не позднее 9 февраля.

**Вручение призов – 10 февраля в 13.00** в отделении Кредит Урал Банка по пр. К. Маркса, 172-б (новый филиал банка на перекрестке К. Маркса – Завенягина). Просьба иметь при себе паспорт. Телефон для справок 24-89-99. АЛЛА КАНЬШИНА.

Победители	Наименование приза
АБРАМЦЕВ В. В.	Кухонный комбайн
АВБАКУМОВА А. М.	Телефон GE
АДАМОВ Ю. А.	Кухонный комбайн
АДАМОВА Л. К.	Пылесос ELECTROLUX
АКСЕНОВ В. В.	Утюг BRAUN
АЛЕКСЕЕВ А. В.	Чайник PHILIPS
АЛИМОВ Н. Н.	Чайник PHILIPS
АЛЬКИН С. А.	Кухонный комбайн
АМИНОВ Р. У.	Телефон GE
БЕЗРУКОВ В. В.	Фен BRAUN
БИРЮЛИН Д. В.	Утюг BRAUN
БЛОХИНА Т. А.	Чайник PHILIPS
БОНДАРЕНКО Т. А.	Телефон GE
БУРХАНОВ Я. Р.	СВЧ-печь LG
ВАСЮКОВ В. А.	Чайник PHILIPS
ВЛАСОВА Е. И.	Телефон GE
ВОЗНЕСЕНСКИЙ А. А.	Чайник PHILIPS
ВОРОБЬЕВ П. А.	Чайник PHILIPS
ГАБИУЛИН С. Ф.	Фен BRAUN
ГИЗЯТОВА Н. В.	Чайник PHILIPS
ГЛУХИХ Н. В.	Утюг BRAUN
ГОЛОВКИН А. А.	Пылесос ELECTROLUX
ГОЛУБЕВ М. М.	Пылесос ELECTROLUX
ГРИГОРЬ А. В.	Телефон GE
ГУЗЕЙ В. П.	СВЧ-печь LG
ГУСЕВА Ю. В.	Кухонный комбайн
ДАНИЛЕНКО В. Г.	Плазменный телевизор
ДЕНИСОВ Г. В.	Чайник PHILIPS
ДОЛЖАНОВА О. Г.	Пылесос ELECTROLUX
ЖАРИНОВ Ю. Н.	Телефон GE
ЖЕНИН Е. В.	Фен BRAUN
ЖУКОВ П. Г.	Утюг BRAUN
ЖУРИНА О. В.	Фен BRAUN
ЗАЙЦЕВ Н. Л.	Пылесос ELECTROLUX
ЗЕНКОВА И. Н.	Фен BRAUN
ЗУЕВ В. М.	Телефон GE

Победители	Наименование приза
ИГНАТОВ В. Б.	Телефон GE
КАТАСОНОВ С. В.	Фен BRAUN
КИЙКО А. А.	Фен BRAUN
КИСЕЛЕВ С. И.	Фен BRAUN
КОВАЛЕВ А. К.	Телефон GE
КОВАЛЕВА И. И.	СВЧ-печь LG
КОЗЕЕВА Е. Ю.	Телефон GE
КОЛЕСНИКОВ А. В.	Чайник PHILIPS
КОЛОМЕЙЦЕВ Ю. Л.	Телефон GE
КОСИЦЫН В. Г.	Телефон GE
КОСТЕНКО С. Ю.	Пылесос ELECTROLUX
КОЧАНОВ Д. О.	СВЧ-печь LG
КРИВОУС Ю. Н.	СВЧ-печь LG
КРЬЛОВ А. С.	Чайник PHILIPS
КУЗНЕЦОВ В. Ф.	Чайник PHILIPS
КУЗЮТИН А. Г.	СВЧ-печь LG
КУЛАКОВА Л. Ю.	Утюг BRAUN
КУНИЦЫН Г. А.	Фен BRAUN
КУРКУДИНОВ С. Ю.	Телефон GE
КУСАКИН А. Ф.	Телефон GE
КУЦ И. А.	Фен BRAUN
КУШНАРЕВА Ю. А.	Телефон GE
ЛЕБЕДЕВ Д. Л.	Фен BRAUN
ЛИПОВСКИЙ С. В.	Чайник PHILIPS
ЛОГИНСКИЙ С. В.	Утюг BRAUN
ЛОЖКИН С. Н.	Кухонный комбайн
ЛОЗОВАЯ М. В.	Чайник PHILIPS
ЛУКОНИН А. М.	Утюг BRAUN
ЛУШНИКОВА И. С.	Фен BRAUN
МАВРИН А. Н.	Фен BRAUN
МАКАРОВ С. И.	Утюг BRAUN
МАРКИН В. А.	Чайник PHILIPS
МАСТРУЕВА Е. А.	Пылесос ELECTROLUX
МЕНЬЩИКОВА Н. А.	Утюг BRAUN
МИХАЙЛОВ Б. В.	Утюг BRAUN
МОРОЗ М. В.	Кухонный комбайн

Победители	Наименование приза
МОЧАЛИНА Н. А.	Пылесос ELECTROLUX
МУХАМЕТДИНОВ А. Ф.	Утюг BRAUN
НАЛИМОВ А. Г.	Чайник PHILIPS
НАЦЫПОВ И. В.	Чайник PHILIPS
НИКИФОРОВА Н. Ю.	Телефон GE
НИКОЛАЕВ И. В.	Фен BRAUN
ОВСЯННИКОВ Е. В.	Телефон GE
ОШАНИН В. Н.	СВЧ-печь LG
ПАНКРАТОВ А. Л.	Фен BRAUN
ПАТРАКОВ А. А.	Чайник PHILIPS
ПЕШКОВА М. В.	Утюг BRAUN
ПОЛТАВСКИЙ Р. Г.	Телефон GE
ПОПЕТА Г. С.	Утюг BRAUN
ПРИТУЛА С. Н.	Утюг BRAUN
ПРОКОФЬЕВА Л. Л.	Кухонный комбайн
ПРОСКУРЯКОВА Л. С.	Чайник PHILIPS
САЛЯЕВА Т. А.	Пылесос ELECTROLUX
САМОЙЛОВ В. М.	Утюг BRAUN
СИНЯВСКАЯ С. В.	Чайник PHILIPS
СКОРНЯКОВ А. Д.	Утюг BRAUN
СМАКОВ К. А.	Кухонный комбайн
СМЕТАНИН Н. В.	Фен BRAUN
СОЛОВЬЕВА А. А.	СВЧ-печь LG
СТОМАТОВ В. Д.	Кухонный комбайн
СТРЕКАЛОВ В. М.	Пылесос ELECTROLUX
СУЛТАНОВ Р. А.	Утюг BRAUN
СЮРИН Е. В.	Фен BRAUN
ТАРАСОВА Е. А.	Утюг BRAUN
ТИМОШЕНКО К. В.	Фен BRAUN
ТОРОЧКИН М. Ю.	Фен BRAUN
ФИГУРА Л. С.	СВЧ-печь LG
ХАСАНОВ Р. С.	СВЧ-печь LG
ШЕВЧЕНКО Ю. П.	Телефон GE
ШЛЯН А. А.	Фен BRAUN
ШЛЯНЧАК Г. А.	Утюг BRAUN
ШУСТИКОВ В. В.	Утюг BRAUN
ЩЕРБИНИН М. Д.	Кухонный комбайн